



# 非遗撕纸呈党史 百米长卷诉衷肠 通大举行撕纸艺术作品展

**晚报讯** 为庆祝中国共产党成立100周年,昨天上午,一场别开生面的“非遗撕纸呈党史 百年历程铸辉煌”撕纸艺术作品展在南通大学图书馆南广场开展。活动现场,由通大艺术学院翟天麟老师创作的100米撕纸长卷成为最大看点,该作品用艺术语言集中呈现中国共产党开天辟地、改天换地、翻天覆地、惊天动地的百年伟业,生动展现具有重大历史意义的人物和事件,洋溢浓重的时代情感和精神力量。

撕纸艺术是一种手作的艺术,是一种类似剪纸但又和剪纸不同的平面镂空艺术,它不需要画草稿也不需要工具,是一种完全用自己的身体来跟纸交流的艺术。撕纸作品可以像剪纸一样精致,又有着剪纸等其他作品无法仿制的特质。目前,撕纸艺术传承人中国不足50人,国外不足10人。“通过非遗撕纸传播红色文化有易看懂、记得牢、可互动的鲜明特点,将红色文化融入撕纸艺术,更好地让当代青年传承非遗文化,向建党100周年献礼。”作为非物质文化遗产撕纸艺术的代表性传承人,翟天麟介绍,在3年多的时间里,她奔赴了全国60多个红色教育基地写生创作,最终创作完成了100米撕纸长卷,在她的手中撕出了“南湖红船的波涛”“南昌城头的枪响”“井冈山的星星之火”“两万五千里的漫漫长征”,也撕出了党团结带领人民走过的道路。

值得一提的是,翟天麟老师还历经一年亲自指导通大100名学生创作出了100幅撕纸作品,展现100年来中国共产党领



活动现场。记者许从军

导人民群众的奋斗史。“这是用一百张纸、聚拢一百双手和一百颗心的艺术作品展,旨在用传统艺术形式,让新时代青年共同感受文化自信。”

当天,通大艺术学院视觉传达设计专业的吴鑫同学高举他创作的“1921年主题撕纸作品”——《中国共产党诞生》向参观者展示,“作为艺术专业的学生,我希望能为党史提供一种与众不同的传播方式,更好地弘扬红色文化。”他坦言,通过学习实践撕纸艺术,深刻感受到非物质文化遗产不仅要传承技艺,更要注重服务于现实世

界。当天,通大100名大学生集体亮相,现场展示100幅撕纸作品,从1921年中国共产党宣告创立,到2020年实现抗击疫情和全面建成小康社会“双胜利”,100幅作品将建党100周年的重大事件以撕纸作品的形式逐一呈现。

来自市紫琅一小的一群小学生也来到了活动现场,在大学生的指导下,现场完成《庆祝中国共产党成立100周年》标识作品,献礼建党百年。孩子们撕下一颗颗“红心”,挥动一面面红旗,在欢快热烈的氛围中,感受红色文化的独特魅力。记者冯启榕

## 南通水务集团推动党史学习教育走深走实 保好供排水 办好惠民事



“谢谢你们,帮我们找出了污水外溢的‘病因’。”5月28日,经过南通水务集团旗下附属排水管网公司相关人员的仔细排查,困扰南通通富微电子股份有限公司多日的难题终于迎刃而解。

坚持“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,南通水务集团把“我为群众办实事”贯穿于党史学习教育全过程,切实将党史学习教育成果转化成为办实事、解难题的实际行动,把惠及民生的实事好事办到群众心坎上。

### 十项清单, 惠民实事办到百姓心坎上

初夏时节,走进李港水厂一期工程建设现场,一派热火朝天的忙碌景象。李港水厂项目总供水规模为120万立方米/日,工程一次规划,三期建设,其中一期工程供水规模为40万立方米/日,计划总投资约18亿元,主要供水范围为原港闸区及海门区、通州区、启东市、如东县、通州湾等地区,可兼顾如皋、海安两地的区域供水。

“市区目前已建有狼山、崇海、洪港三大水厂,但均位于主城区南部。”李港水厂正式投用后,将填补主城区北部无水厂的空白,形成与三大水厂相互呼应、互为补充的格局,大幅优化区域供水布局,从根本上解决西北部片区高峰期水压小等矛盾,进一步提升我市供水保障能力。

李港水厂一期工程建设正是南通水务集团今年“我为群众办实事”项目清单之一。集团党委把“我为群众办实事”作为检验党史学习教育成效的“试金石”,在广泛征求意见建议的基础上,列出了10项“我为群众办实事”项目清单,涉及“开展水务志愿服务活动、供水设施改造、区域供水高峰调度方案、污水处理厂新改扩建”等多个方面,桩桩件件都与民生息息相关,并明确牵头领导、责任部门和完成时限,扎实推进民生实事落实。

### 设施改造, 保障供水安全“最后一公里”

连日来,田中南苑供水设施改造工程施工现场,工人们正忙着将原有的老旧管网更换为球墨铸铁管以及薄壁不锈钢管、PE管,不仅强度高、韧性好、耐腐蚀,且不容易发生漏损。

今年,南通水务集团计划投资1亿元,分批对主城区老旧小区供水设施实施改造。除对原有水管“提档升级”外,还加深了管道埋藏的深度,更好地保护管道免受地面设施、车辆挤压等的损坏。新型地理式水表箱加装了特制底座,增强抗压防腐、防冻保温效果。预计改造完成后将进一步提升供水设施安全性,惠及约3.2万户老旧小区居民。

为切实保障“最后一公里”供水,今年水务集团还计划对高层住宅小区15个老旧二次供水泵站进行设施提标改造,对3万只老旧水表进行更换。改造内容包括更新老旧设备、增加远程安防监控系统、泵房环境整治等,改造后的泵房将实现供水平稳运行、设备安全节能、安全防护到位等,使供水水质、水压、水量得到良好保

障。目前,3万只老旧水表更换工作已接近尾声,二次供水设施提标改造工程预计下月进场。届时,居民用水质量、安全将得到进一步保障。

### 用心服务, 着力提升群众的满意度

本月初,洪江排水公司、富民港排水公司党员和技术骨干等,先后深入中天科技精密材料有限公司、南通开发区舒雅床上用品有限公司等企业,开展结对帮扶“我来帮”活动,详细了解企业污水处理方面存在的难题,提出切实可行的对策建议,促进企业排水水质提高。

一直以来,南通水务集团始终坚持主动靠前服务,着力解决群众的烦心事、提升群众的满意度。年初,市排水管网公司工作人员在进行周计划巡查养护时,发现锦绣花园小区内一处道路下沉,推测可能是路面下方的管网出现了问题,随即组织专人对沉陷路面开展CCTV管道检测,发现管道内有多处损坏,堵塞严重。经过周密部署和安排,最终完成了管道修复工作。事后,小区所处的和平桥街道、濠北社区相关负责同志带着锦旗专程来到排水管网公司,对排查管网隐患、第一时间修复的行为表示感谢。

学习党史,重在力行。为更好地为用户提供供排水服务,水务集团还设立了客户经理制,每一件报装业务实行专人负责,从首次介入服务到协助办理接水前期手续,一直到验收通水实行全流程追踪,主动提供解答咨询、协调进度、帮办代办等“管家式”精准服务,解决用户报装中遇到的难题。

本报记者俞慧娟

## 省海洋渔业指挥部 海洋法治大讲堂 在黄海之滨开讲

**晚报讯** “合理用海是海域使用权人的义务……”“我来简单介绍一下中国海警的建立和职责范围……”昨天是第十三个世界海洋日和第十四个全国海洋宣传日,当天下午,省海洋渔业指挥部在黄海之滨的南通市如东县洋口镇开展海洋法治大讲堂活动,特别邀请南京海事法院南通法庭法官、如东海警部门执法人员就常见海域使用法律审判实务及如何规范使用海域进行讲解。省管两沙海域部分养殖户用海企业代表、海上风电公司代表及有关部门共40余人参加。

南京海事法院南通法庭法官董士玲结合海域使用审判实践,围绕海域使用权性质、权利设定、续期申请及限制条件等,通过生动的案例,对在海域使用过程中的注意事项进行了授课,既有理论性,更有很强的指导性和操作性,获得了用海人的热烈掌声和高度评价。

如东海警工作站孙佳琪介绍了海警部门的工作职能,并详细讲解了海上治安管理、海域使用、海洋环境保护法律法规及执法办案程序。

讲座结束后,现场组织开展了法律实务、用海政策、执法管理答疑互动活动,海洋、海警、法院共同解答用海人的相关疑问和咨询。

此次活动是省海洋渔业指挥部与南京海事法院南通法庭深化海事司法与行政执法协作的重要内容,也是党建融合的举措之一,旨在深化省管两沙海洋法治建设,提升用海人依法用海意识,构建和谐用海秩序。记者顾凌

## 市直老干部管理服务中心 服务耄耋老党员 党史学习送上门

**晚报讯** 7日,市直老干部管理服务中心开展“送党史进家门”活动,将党史学习教育送到行动不便、年老体弱的老干部党员家中,把党的知识和温暖送到老同志心坎上。

在94岁抗战老党员苏洁的家中,市直老干部管理服务中心党总支负责人和5名离休干部党员一起进行了党史学习教育,重温入党誓词,重点学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》部分章节,详细了解了即将举办的“光荣在党50年”纪念章发放仪式、优秀党员推选表彰、《红色故事摘要》编印、党内关怀等建党百年系列活动。老同志们纷纷表示,本次“送党史进家门”活动传达了党的关怀和温暖,增强了组织归属感,将继续永葆共产党员本色,为党的事业奋斗终身。

据了解,近期市直老干部管理服务中心将陆续把党史学习教育送到60名年逾九旬的老干部党员家中。同时,深入挖掘105名离休干部这一红色资源富矿,积极带动党员干部群众投身党史学习教育热潮;精心打造“红心永向党、基因代代传”党建品牌,持续发挥党建示范引领作用;持续开展“我为群众办实事”工程,为老干部办实事、解难题、做好事。通讯员万娟